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Методологія дослідження. Під час дослідження питань оцінки ефективності реалізації 

фінансової стратегії підприємства  використано методи:  узагальнення, систематизації, кри-

тичного аналізу та абстрагуванні – при визначенні сутності поняття «фінансова стратегія 

підприємства», економіко-математичного моделювання – при будові компонентної моделі 

управління фінансовою стратегією підприємства, інформаційні технології – при реалізації 

запропонованого підходу. 

Результати. Запропоновано компонентну модель управління фінансовою стратегією 

підприємства, що складається з трьох етапів. Для кожної компоненти визначені завдання, 

методи і моделі та отримано результат. За результатами роботи першої компоненти визнача-

ється тип обраної фінансової стратегії. Друга компонента дозволяє отримати прогнозні дані 

показників, необхідних для оцінки ефективності реалізації стратегії. В роботі виконана роз-

робка і реалізація третьої компоненти моделі, призначеної для оцінки ефективності реалізації 

фінансової стратегії. 

Новизна. Уточнено поняття фінансової стратегії, що полягає у визначенні пріоритет-

них цілей і системи заходів по їх досягненню у сфері формування фінансових ресурсів, оп-

тимізації структури капіталу та ефективності використання активів, що відповідають загаль-

ній концепції розвитку підприємства і забезпечують її реалізацію. Удосконалено інформа-

ційну систему на основі вбудованого модуля, що ґрунтується на алгоритмі побудови і реалі-

зації фінансової стратегії розвитку підприємства. Продемонстровано, що це дозволить оби-

рати економічно обґрунтовані варіанти рішень відносно добору і реалізації фінансової стра-

тегії; коректно використовувати досвід і суб’єктивні судження фінансових менеджерів при 

прийнятті управлінських рішень; покращити функціональну координацію між співробітни-

ками фінансового відділу і керівництвом підприємства. 

Практична значущість. Для перевірки роботи моделі здійснено модельний експери-

мент, при проведенні якого були використані дані фінансової звітності одного із діючих під-

приємств. Отримані результати свідчать про дієздатність і коректність запропонованої моде-

лі і виступають інформаційним підґрунтям для управлінських рішень стосовно оцінки ефек-

тивності заходів по управлінню фінансовою стратегією підприємства. 

Ключові слова: фінансова стратегія, компонентна модель, підприємство, ефективність 

реалізації фінансової стратегії, модельний експеримент. 

 

Постановка проблеми Зростання ролі 

стратегічного управління підприємством 

пов’язане з тим, що воно стає вагомим засо-

бом збереження конкурентоспроможності та 

виступає невід’ємною частиною підприєм-

ницької діяльності. Забезпечення сталого 

розвитку підприємства можливе лише за 

умови чітко продуманої довгострокової 

стратегії. Проблеми стратегічного управлін-

ня розвитком підприємств займають все  

більше місця в теоретичних дослідженнях і 

практичній діяльності науковців. 
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Актуальність теми дослідження зумов-

лена тим, що ефективність діяльності еко-

номічних суб'єктів значною мірою визнача-

ється їх фінансовою стратегією. Організації, 

що приділяють пильну увагу проблемі фі-

нансової стратегії, виявляються більш кон-

курентоспроможними та стійкими. Питання 

формування фінансової стратегії актуальні 

як для великих, середніх, так й для малих 

організацій.  

Незважаючи на те, що існує багато 

підходів до розв’язання науково-методич-

них проблем щодо стратегічного розвитку 

підприємств, на практиці вітчизняні 

суб’єкти господарювання не завжди можуть 

адаптувати ці методи і моделі до власної 

практики господарювання. Саме це й зумо-

вило необхідність даного дослідження. Крім 

того рекомендації прикладного характеру 

щодо формування й реалізації фінансової 

стратегії, що представлені у роботі, надають 

їм практичної цінності. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Ринкові перетворення, які відбува-

ються в Україні, обґрунтовують нові вимоги 

до побудови системи управління  підприєм-

ством. Динаміка економічних процесів, за-

гострення ринкової конкуренції знижують 

дієвість розроблених стратегічних планів, 

які не містять обґрунтованих інструментів 

швидкого пристосування до змін внутріш-

нього та зовнішнього середовища підприєм-

ства.  
За таких умов результативність діяль-

ності будь-якого суб'єкта господарювання 

значною мірою визначається його фінансо-

вою стратегією, яка, охоплюючи всі основні 

сфери його діяльності, пов'язані з процесами 

формування необхідного обсягу фінансових 

ресурсів, координацією їхніх потоків та ви-

користанням, відіграє важливу роль у ство-

ренні сприятливих умов для росту його рин-

кової вартості. 

Необхідно відзначити, що фінансова 

стратегія – це відносно нове поняття у  віт-

чизняній науці та практиці менеджменту. 

Водночас слід відзначити, що в зарубіжній 

літературі (зокрема, американській та євро-

пейській) з фінансового менеджменту по-

няття «фінансова стратегія» практично від-

сутнє, науковці оперують такими термінами, 

як, наприклад, «фінансове планування», 

«довгострокові інвестиційні рішення», «уп-

равління структурою капіталу». В стратегіч-

ному менеджменті вона розглядається ви-

ключно як різновид функціональних страте-

гій [2]. 

Серед науковців, які досліджують сут-

ність цього поняття,  відсутній  єдиний  за-

гальноприйнятий підхід до його трактуван-

ня. В таблиці 1 наведені підходи щодо ви-

значення економічної сутності поняття «фі-

нансова стратегія підприємства». 

Таким чином, узагальнивши і система-

тизувавши зазначені вище підходи можна 

зробити висновок, що сутність фінансової 

стратегії полягає у визначенні пріоритетних 

цілей і системи заходів по їх досягненню в 

області формування фінансових ресурсів, 

оптимізації структури капіталу та ефектив-

ності використання активів, що відповіда-

ють загальній концепції розвитку підприєм-

ства і забезпечують її реалізацію. 

Вона виробляється на основі аналізу 

фінансового стану, аналізу результатів гос-

подарської діяльності, ефективності та якос-

ті управління підприємством, прогнозів ста-

ну і аналізу динаміки ринків продукції, що 

випускається, оцінки потенційних ризиків 

(кредитних, інвестиційних, валютних і т. д.), 

а також аналізу сильних і слабких сторін 

підприємства, його конкурентних позицій. 

Загалом фінансова стратегія підприєм-

ства: 

‒ охоплює всі основні аспекти управління 

фінансовими ресурсами підприємства та 

розвитку його фінансових відносин з парт-

нерами; 

‒ забезпечує коригування джерел форму-

вання, напрямів розміщення та використан-

ня фінансових ресурсів залежно від змін 

чинників внутрішнього фінансового середо-

вища підприємства; 

‒ сприяє швидкій адаптації до змін, які від-

буваються у зовнішньому фінансовому се-

редовищі підприємства; 

‒ обґрунтовує стратегічні орієнтири фінан-

сової діяльності підприємства; 

‒ є основною для прийняття стратегіч-

них рішень щодо підвищення ефективності 

управління фінансовими ресурсами підпри-

ємства. 
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Таблиця 1 

Підходи до визначення сутності поняття «фінансова стратегія підприємства» 

Автор Визначення 
Ключове поняття з визна-

чення 

Бланк І. О. [2] 

Один з важливих видів функціональної стратегії підпри-

ємства, яка забезпечує всі основні напрями розвитку 

його фінансової діяльності та фінансових відносин шля-

хом формування довгострокових фінансових цілей, ви-

бору найбільш ефективних шляхів їх досягнення,  адек-

ватного коригування напрямів формування і викорис-

тання фінансових ресурсів під час зміни умов зовніш-

нього середовища 

Вид функціональної страте-

гії підприємства 

Гончаренко О. М. [5], 

Янковська В. А. [12] 

Визначення довгострокових фінансових цілей та завдань 

підприємства, що включають в себе формування, управ-

ління та планування його фінансових ресурсів з метою 

підвищення вартості підприємства за умови забезпечен-

ня фінансової рівноваги 

Визначення довгострокових 

фінансових цілей та завдань 

підприємства 

Дикань В. Л., Зубенко 

В. О., Маковоз О. В. 

[10] 

Загальний план визначення фінансових потреб і фінан-

сових результатів, а також альтернативного вибору дже-

рел фінансування з метою мінімізації вартості капіталу 

та максимізації прибутку 

Загальний план 

Плікус І. Й. [6] 

Спосіб реалізації підприємством цілей фінансової діяль-

ності, спрямований на розв’язання основного протиріччя 

між потребою у фінансових ресурсах і можливістю їх 

використання 

Спосіб реалізації цілей 

Поддерьогін А. М. [7] 

Стратегія, що включає методи та практику формування 

фінансових ресурсів, їх планування та забезпечення фі-

нансової стійкості підприємства за ринкових умов гос-

подарювання 

Методи та практика форму-

вання та планування фінан-

сових ресурсів підприємства 

Шевченко Т. Є., Ло-

зовська О. І. [12] 

Фінансова програма розвитку діяльності підприємства, 

що включає методи формування фінансових ресурсів та 

забезпечення фінансової стійкості підприємства в ринко-

вих конкурентних умовах функціонування 

Фінансова програма 

 

Основними завданнями фінансової 

стратегії є [2]: 

1) визначення способів проведення ус-

пішної фінансової стратегії та використання 

фінансових можливостей; 

2) визначення перспективних фінансо-

вих взаємин із суб'єктами господарювання, 

бюджетом, банками та іншими фінансовими 

інститутами; 

3) фінансове забезпечення операційної 

та інвестиційної діяльності на перспективу; 

4) вивчення економічних та фінансо-

вих можливостей імовірних конкурентів, 

розробка та здійснення заходів щодо забез-

печення фінансової стійкості; 

5) розробка способів виходу із кризо-

вого стану та методів управління за умов 

кризового стану підприємства. 

Фінансова стратегія як специфічний 

фінансовий інструмент має низку  особли-

востей: 

1) основним її завданням є окреслення 

пріоритетних напрямів діяльності, обґрун-

тування доцільності реалізації ключових 

проектів і програм, які сприятимуть макси-

мізації прибутку підприємства в майбутньо-

му; 

2) розробляється в умовах неповної 

інформації, отже, не дає змогу точно перед-

бачити майбутній стан, а тому характеризу-

ється значною мінливістю стратегічних рі-

шень; 
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3) є основою для підвищення ефектив-

ності діяльності підприємства на тривалу 

перспективу. 

Аналізуючи представлені в науковій 

літературі підходи слід звернути увагу на 

різноманітність аспектів фінансової діяль-

ності, які, відповідно до праць можуть мати 

стратегічний характер – це і правові відно-

сини, і податкова сфера, і ціноутворення 

[3,4]. З нашої точки зору, такий плюралізм, 

на жаль, не сприяє упорядкуванню процесу 

формування фінансової стратегії, адже по-

будова, наприклад, легітимних правових 

відносин із зовнішніми фінансовими інсти-

туціями є предметною сферою права, тому, 

розробляючи фінансову стратегію, слід пе-

редбачати лише певний час на укладання 

угод із кредиторами або інвесторами, а не 

будувати в її межах систему довгострокових 

дій із правового забезпечення. 

У практиці фінансового менеджменту 

досить часто як окремий напрям фінансової 

стратегії пропонується розробляти стратегію 

розподілу прибутку [1]. У ході такого роз-

поділу має бути прийнято рішення про спів-

відношення між часткою прибутку, що реін-

вестується, та часткою прибутку, що спря-

мовується на дивідендні виплати й інші цілі 

споживання. 

Результатом такого рішення може бути 

збільшення розміру інвестованого капіталу 

за рахунок капіталізованого прибутку, тобто 

розширення частки власних джерел фінан-

сування. Оскільки за змістом такі дії є біль-

шою мірою середньостроковими та потре-

бують щорічного перегляду (залежно від 

фактично отриманих фінансових результа-

тів), то вважаємо, що їх доцільно розглядати 

як один із важливих напрямів фінансового 

планування, який забезпечує підґрунтя стра-

тегії формування фінансових ресурсів (або 

стратегії фінансування). 

Не заперечуючи важливість забезпе-

чення фінансової безпеки, яку пропонується 

розглядати як окремий об’єкт стратегічного 

управління в працях [1], на наш погляд, та-

кий напрям не існує автономно від стратегії 

формування фінансових ресурсів або їх ви-

користання. Розробляючи систему довго-

строкових цілей і заходів, наприклад, у сфе-

рі фінансування, фінансові менеджери по-

винні формувати структуру капіталу таким 

чином, щоб забезпечити прийнятний рівень 

фінансового ризику, фінансової стійкості, 

платоспроможності тощо. Рішення стосовно 

обсягу і джерел залучення фінансових  ре-

сурсів мають прийматися і оформлюватися 

у стратегію фінансування тільки за враху-

вання таких вимог, які є складовими фінан-

сової безпеки. А, отже, забезпечення остан-

ньої має розглядатися як умова формування 

фінансової стратегії або як один із критеріїв 

дієвості та результативності її реалізації. 

Аналогічних позицій ми дотримуємось 

і стосовно стратегії підвищення якості уп-

равління фінансовою діяльністю, запропо-

нованої вперше І. Бланком [2] і підтриманої 

низкою вітчизняних дослідників [9]. Але, на 

відміну від забезпечення фінансової безпе-

ки, яка безпосередньо формується у фінан-

совій сфері, підвищення якості управління 

знаходиться в прямій компетенції кадрової 

служби підприємства та його інформаційно-

го відділу (або відділу з інформаційних тех-

нологій). Якість управління фінансовою дія-

льністю, в першу чергу, залежить від компе-

тенцій персоналу та його здатностей до роз-

витку, відповідно, вимоги до їх формування 

висуваються у процесі розробки кадрової 

стратегії підприємства. 

Стосовно інформаційного забезпечен-

ня прийняття фінансових рішень, то воно 

має виступати елементом загальної інфор-

маційної системи підприємства, яка органі-

зовує і упорядковує весь інформаційний 

потік залежно від потреб користувачів. За 

визначених умов підвищення якості управ-

ління фінансовою діяльністю, на наш пог-

ляд, більш доцільно розглядати як важливе 

завдання управління підприємством у ціло-

му, а не як окремий напрям його фінансової 

стратегії. 

Існуючі у фаховій літературі пропози-

ції стосовно виділення стратегії на ринках 

грошей і цінних паперів хоча і можуть мати 

місце за диверсифікованої фінансової діяль-

ності підприємства, проте не виключають 

необхідності розробки стратегічних рішень 

щодо залучення та використання грошових 

коштів та/або емісії/купівлі цінних паперів. 

Отже, поведінка підприємства на цих рин-

ках все одно зумовлює доцільність розробки 

насамперед ключових напрямів фінансової 

стратегії: формування та використання фі-
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нансових ресурсів, а форма самих фінансо-

вих ресурсів при цьому буде мати вже дру-

горядне значення. 

Пропозиції науковців виділяти інвес-

тиційну, кредитну та структурну фінансові 

стратегії потребують уточнення і дискусії. 

Якщо з приводу інвестиційної стратегії нау-

ковцями досягнуто спільної думки, то кре-

дитна, з нашої точки зору, за змістом повні-

стю співпадає зі стратегією формування фі-

нансових ресурсів (за  термінологією  І. 

Бланка). Між тим, таке формулювання не 

можна визнати досить вдалим, оскільки під-

приємство може запроваджувати консерва-

тивний підхід до фінансування виключно за 

рахунок власного капіталу, відмовляючись 

від кредитування взагалі. За таких умов  

формування кредитної стратегії, хоча за  

змістом цілей і дій є зрозумілим, проте не 

співвідноситься з типом заходів. Стосовно 

«структурної» стратегії, то вважаємо необ-

хідними зазначити, що в авторському трак-

туванні вона є процесом оптимізації струк-

тури капіталу, активів, власного капіталу, 

розподілу прибутку, тобто саме тих дій, які 

мають здійснюватися не відокремлено, а під 

час розробки та прийняття стратегічних рі-

шень щодо формування та використання 

фінансових ресурсів. 

Отже, зважаючи на висловлені заува-

ження, вважаємо коректним точку зору тих 

науковців, які пропонують виділяти два 

принципові напрями фінансової стратегії, 

що у сукупності описують зміст усіх мож-

ливих стратегічних цілей і дій у сфері фі-

нансової діяльності підприємства: стратегію 

фінансування та інвестиційну стратегію, 

кожна з яких визначається власною систе-

мою цілей і об’єктів. 

Виділення об’єктів фінансової страте-

гії зумовлено необхідністю конкретизації 

тих процесів і явищ, які породжують про-

блемні ситуації у фінансовій сфері і вима-

гають здійснення керуючих впливів щодо їх 

стану або властивостей. Формування фінан-

сових ресурсів пов’язано із визначенням 

потреби у них, джерел їх залучення, пропо-

рцій формування, які мають задовольняти 

вимогам ефективного фінансового управ-

ління. У зв’язку з цим нами пропонується в 

якості об’єктів стратегічного фінансового 

управління під час розробки стратегії фінан-

сування розглядати безпосередньо обсяг і 

склад фінансових ресурсів, процеси та умо-

ви їх надходження; фінансові відносини із 

власниками, кредитними установами, а та-

кож ризики, що виникають під час залучен-

ня фінансових ресурсів. 

Цільова орієнтація підприємства ви-

значає спрямованість і специфіку фінансової 

діяльності. Якщо загальним  напрямком  

діяльності є обраний розвиток, особливу 

увагу слід звернути на фінансування нових 

об’єктів і отримання високого прибутку для 

забезпечення інвестиційних процесів, спря-

мованих на досягнення або підтримку пози-

цій лідера. У випадку, коли показники фі-

нансового становища свідчать про вірогідне 

банкрутство, а підприємство прагне до ви-

живання, необхідно зосередитися на збере-

женні припустимого рівня ліквідності і пла-

тоспроможності. 

Фінансова стратегія розробляється у 

формі програми фінансування розвитку та 

конкретизується у фінансовому плані (бюд-

жеті) організації з урахуванням необхідних 

змін у структурі капіталу та фондів для до-

сягнення розроблених стратегій зростання 

та  підвищення  конкурентних  переваг під-

приємства. Огляд та узагальнення сучасних 

підходів до послідовності розробки фінан-

сової стратегії підприємства свідчить про 

відсутність єдиної структурної побудови 

цього процесу, що дозволяє зробити висно-

вок про необхідність його впорядкування та 

удосконалення. 

Формулювання мети статті. Метою 

статті є дослідження змісту та сутності фі-

нансової стратегії підприємства та розробка 

і практичне застосування відповідних моде-

лей, методів та інструментів для удоскона-

лення системи реалізації фінансової страте-

гії з метою підвищення ефективності діяль-

ності підприємства. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Для досягнення поставленої мети 

пропонуємо компонентну модель управлін-

ня  фінансовою стратегією підприємства, що 

складається з трьох етапів, представлених на 

Рисунку 1. 
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Рис. 1. Компонентна модель системи реалізації фінансової стратегії підприємства 

 

Для кожної компоненти визначені за-

вдання, методи і моделі та отриманий ре-

зультат. 

За результатами роботи першої визна-

чається тип фінансової стратегії. Друга ком-

понента дозволяє отримати прогнозні дані 

показників, необхідних для оцінки ефектив-

ності реалізації обраної стратегії. 

В роботі виконана розробка і реаліза-

ція третьої компоненти моделі, призначеної 
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Аналіз факторів зовнішнього і внутрішнього 

середовища 

SWOT – аналіз 

Визначення типу фінансової стратегії 
– Експансійна 
– Поступового розвитку 
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1. Управління оборотними активами 

 – ABC, XYZ аналіз 

2. Управління витратами 

 – методи прогнозування витрат 
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для оцінки ефективності реалізації фінансо-

вої стратегії. 

Для цього пропонується використання 

аналітичної моделі обрахунку показників 

оцінки ефективності реалізації фінансової 

стратегії. В процесі створення даної моделі 

була розглянута фінансова стратегія посту-

пового розвитку. Стратегія поступового роз-

витку передбачає наявність оптимального 

рівня співвідношення залучених і власних 

коштів для підтримки поточної платоспро-

можності підприємства на належному рівні. 

Для створення моделі оцінки ефектив-

ності реалізації фінансової стратегії підпри-

ємства показником, який з достатньою пов-

нотою зможе враховувати основні фактори 

впливу є рентабельність сукупного капіталу 

підприємства. Умовно позначимо його через 

R. Використовуючи принципи «розкладан-

ня» головної проблеми на проблеми причи-

ни, запропонуємо систему коефіцієнтів, з 

яких складається R  (рисунок 2), де Р – су-

купні витрати; А – активи підприємства; V – 

чиста виручка; S – собівартість; АІV – адмі-

ністративні витрати; VZ – витрати на збут; 

OSZ – основні засоби; LА – ліквідні активи; 

Z – запаси. 

 

 

Рис. 2. Структурна схема коефіцієнтів, з яких складається розрахунок рентабельності 

сукупного капіталу 

 

Таким чином, для створення моделі 

оцінки ефективності реалізації фінансової 

стратегії підприємства показником, який з 

достатньою повнотою зможе враховувати 

перелічені вище  фактори  впливу є  рента-

бельність сукупного капіталу підприємства 

та темп його приросту. Цей показник ефек-

тивний для оцінювання якості управління 

фінансовою діяльністю, оскільки для його 

розрахунку використовують три операційні 

змінні величини: 1) сукупні витрати; 2) су-

купна виручка; 3) сукупний капітал підпри-

ємства. 

Алгоритм моделі оцінки ефективності 

реалізації фінансової стратегії підприємства 

представлений на рисунку 3. 

У першому блоці формується вхідний 

потік фінансових показників: виручка, собі-

вартість, адміністративні витрати та витрати 

на збут, основні засоби, ліквідні активи та 

запаси для подальшого розрахунку. Дані 

використано за нульовий період, тобто по-

передній визначений  період фінансової  

діяльності до розроблення фінансової стра-

тегії. 
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Рис. 3. Алгоритм моделі реалізації фінансової стратегії підприємства 

 

Другий блок – циклічний етап оціню-

вання фінансової стратегії підприємства. 

Тут вводяться прогнозні значення фінансо-

вих показників: операційний прибуток; чис-

та виручка; собівартість; адміністративні 

витрати; витрати на збут; основні засоби; 

ліквідні активи; запаси. Ці показники явля-

ють собою обсяг інформації, що використо-
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вує керівництво підприємства розробляючи 

та впроваджуючи фінансову стратегію. 

Третій блок – розрахунок співвідно-

шення операційного прибутку та чистої ви-

ручки підприємства, тобто визначення рен-

табельності реалізації фінансової стратегії. 

На значення цього співвідношення впливає 

структура сукупних витрат підприємства, 

для збільшення коефіцієнта-індикатора рі-

вень витрат слід зменшити. Керівництво 

підприємства отримує можливість за допо-

могою цього коефіцієнта планувати свої 

сукупні витрати, при цьому групування су-

купних витрат можна деталізувати до 

останнього елемента.  

У четвертому блоці проводиться роз-

рахунок співвідношення чистої виручки та 

активів підприємства, а саме визначення 

оборотності активів фінансової стратегії. 

П’ятий блок – відображення розрахун-

ку співвідношення операційного прибутку 

та активів підприємства, тобто визначення 

рентабельності сукупного капіталу фінансо-

вої стратегії. Цей коефіцієнт є ключовим 

орієнтиром для щоденного контролю керів-

ництвом стану «здоров'я» фінансово-

господарської діяльності підприємства. 

Більш інформативним та значущим він стає 

після того, як розкладається на складові 

елементи (третій і четвертий блоки).  

Це дає змогу розмежувати рівні відпо-

відальності, повноваження та намітити стра-

тегічні цілі. Шостий блок – розрахунок при-

росту за кожним елементом показника рен-

табельності сукупного капіталу.  

Зростання для підприємства корисне 

лише до певної міри, а потім це стає для 

нього небезпечним. Тому є потреба в  зба-

лансованості приросту кожного зазначеного 

фінансового показника.  Будь-яка  диспро-

порція між ними помітно впливає на фінан-

сово-господарську діяльність та досягнення 

стратегічних цілей. Для ефективної розроб-

ки та реалізації фінансової стратегії керів-

ництво підприємства повинне використову-

вати визначені фінансові інструменти, що й 

пропонується в наступному блоці алгорит-

му. 

Керівництво може коригувати та ви-

бирати оптимальну комбінацію пропорцій 

взаємозалежних фінансових показників – 

елементів рентабельності сукупного капіта-

лу залежно від фінансової політики для по-

дальшого розрахунку темпу приросту рен-

табельності сукупного капіталу [8]. 

Сьомий блок – розрахунок темпу при-

росту рентабельності сукупного капіталу 

фінансової політики. 

Для перевірки адекватності моделі 

проводився модельний експеримент з вико-

ристанням умовних даних за допомогою 

електронних таблиць Excel. Для введення 

даних використовуємо так звані розумні 

таблиці в Excel (рис. 4). 

 
 

Рис. 4. Вхідні дані для розрахунків ефективності реалізації фінансової стратегії підприємства 
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На рисунку 5 наведені результати роз-

рахунків показників оцінки ефективності 

реалізації фінансової стратегії на прогнозо-

ваний рік. 

 

 
 

Рис. 5. Результати розрахунків показників 

 

Отже, за допомогою даної моделі ви-

бору і реалізації ефективної фінансової 

стратегії, керівництво підприємства зможе: 

вибрати найкращий варіант приросту рента-

бельності сукупного капіталу; контролюва-

ти зміни темпу приросту кожного визначе-

ного фінансового показника та за допомо-

гою процесу моделювання обирати найкра-

щий варіант сформованих комбінацій з різ-

них альтернатив розподілу фінансових ре-

сурсів, виходячи з фінансових можливостей 

(шостий блок алгоритму); отримувати опти-

мальний, щодо кожного елемента цього по-

казника, поглиблений розрахунок темпу 

приросту рентабельності сукупного капіталу 

(сьомий блок алгоритму).використанням 

умовних даних за допомогою електронних 

таблиць Excel. 

Висновки.  Фінансова  стратегія   під-

приємства є невід’ємною складовою части-

ною та важливим елементом  системи  ме-

неджменту підприємства, посідаючи 

центральне місце серед його функціональ-

них стратегій, визначає основні напрями 

підвищення ефективності управління фінан-

совою діяльністю та розвитку фінансових 

відносин з контрагентами. Якість фінансової 

стратегії підприємства безпосередньо зале-

жить від рівня її обґрунтованості, а також 

від повноти врахування та оцінки факторів, 

на основі яких вона була розроблена. 

Для удосконалення  оцінки  ефектив-

ності реалізації фінансової стратегії запро-

понована компонентна модель управління 

фінансовою стратегією підприємства, що 

складається з трьох етапів. Для кожної ком-

поненти визначені завдання, методи і моделі 

та отриманий результат. 

Умовою оцінки ефективності реаліза-

ції фінансової стратегії є розумний набір 

показників, які б відображали різні аспекти 

діяльності підприємства. 

Для створення моделі оцінки реалізації 

фінансової стратегії підприємства основним 

показником, який з достатньою повнотою 

зможе враховувати всі фактори впливу є 

рентабельність сукупного капіталу підпри-

ємства. В роботі розроблений алгоритм мо-

делі оцінки ефективності реалізації фінансо-

вої стратегії, яка успішно пройшла модель-

ний експеримент, удосконалена інформа-

ційна система в яку була вбудована інфор-

маційна система оцінки ефективності реалі-

зації фінансової стратегії. 

За результатами дослідження отримані 

наступні результати:  

– узагальнені і систематизовані існую-

чі підходи до визначення поняття фінансо-

вої стратегії підприємства та отриманий 

власний погляд на визначення цієї категорії; 

– уточнені ключові напрями, цілі та 

об’єктів фінансової стратегії підприємства; 

– розроблений алгоритм побудови і ре-

алізації  фінансової  стратегії розвитку  під-

приємства. 

Розроблена модель дозволяє: 

– обирати економічно обґрунтовані ва-

ріанти рішень відносно добору і реалізації 

фінансової стратегії; 

– коректно використовувати досвід і 

суб’єктивні судження фінансових менедже-

рів при прийнятті управлінських рішень; 

– удосконалити функціональну коор-

динацію між співробітниками фінансового 

відділу і керівництвом підприємства. 
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MODEL FOR ASSESSING THE EFFECTIVENESS OF IMPLEMENTING THE FINANCIAL 

STRATEGY OF AN ENTERPRISE 

L. M. Savchuk, Ph. D (Econ.), Professor, L. M. Bandorina, Ph. D (Econ.), K. O. Udachyna,         

Ph. D (Econ.), Associate Professor, R. V. Savchuk, Senior Lecturer, M. P. Usenko,                               

Post-graduate Student, Ukrainian State University of Science and Technologies 

 

Methods. In the course of studying the issues of evaluating the effectiveness of implementa-

tion of the financial strategy of enterprise, the article uses methods of generalization, systematiza-

tion of terms and concepts, critical analysis in defining the essence of the concept of «financial 

strategy of enterprise», methods of economic and mathematical modeling – in building a component 
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model of management of the financial strategy of enterprise, information technologies – in imple-

menting the proposed approach. 

Results. A component model for managing the financial strategy of enterprise, consisting of 

three stages, is proposed. For each component, tasks, methods and models and the result obtained 

are defined. Based on the results of the first component, the type of the chosen financial strategy is 

determined. The second component allows obtaining forecast data of indicators necessary for as-

sessing the effectiveness of strategy implementation. The paper develops and implements the third 

component of the model designed to evaluate the effectiveness of the financial strategy implementa-

tion. 

Novelty. The concept of financial strategy is clarified, which consists in determining the pri-

ority goals and a system of measures to achieve them in the field of financial resources formation, 

optimization of the capital structure and efficiency of asset use, which correspond to the general 

concept of enterprise development and ensure its implementation. The information system was im-

proved on the basis of a built-in module based on the algorithm for building and implementing a 

financial strategy for enterprise development, which will allow: choosing economically feasible 

options for decisions regarding the selection and implementation of a financial strategy; correctly 

using the experience and subjective judgments of financial managers in making management deci-

sions; improving functional coordination between employees of the financial department and the 

management of the enterprise. 

Practical value. To test the model, a model experiment was carried out using the financial 

statements of one of the operating enterprises. The results obtained indicate the efficiency and cor-

rectness of the proposed model and serve as an information basis for managerial decisions on as-

sessing the effectiveness of measures to manage the financial strategy of enterprise. 
Keywords: financial strategy, component model, enterprise, efficiency of financial strategy 

implementation, model experiment. 
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